

迎新春 寻年味

本报讯(记者 郑洁 摄影报道)为进一步弘扬中华优秀传统文化,在全社会营造欢乐、祥和、喜庆的节日氛围,淮南市文明办指导各县、区新时代文明实践中心(所、站)广泛开展“我们的节日·春节”主题文明实践活动,把满满的关怀、浓浓的年味和新春的祝福送到群众身边,用真心服务暖民心、筑同心。

“小朋友们注意,拿签子的时候要小心,我们慢慢地把香蕉、草莓等水果从签子这一头穿进去……”日前,在八公山区毕家岗街道上游社区新时代文明实践站,一场主题为“迎新春、寻年味、忆童趣”冰糖葫芦制作活动正如火如荼开展。

活动中,在志愿者的指导下,孩子们互相帮助、共同协作,用洗净的山楂、圣女果、火龙果、草莓等水果做出一串串别具特色的糖葫芦,咬上一口,酸甜可口,回味无穷。“在新春来临之际,通过此次冰糖葫芦制作活动,积极动员辖区的孩子们参与,让居民们感受浓浓的年味,进一步传承和弘扬中华民族传统文化,营造喜庆祥和的节日氛围。”该社区新时代文明实践站副站长龚婷婷说。

在毛集实验区夏集镇新时代文明实践所,写春联、送春联的迎新年活动赢得了周围居民们的称赞。活动现场人头攒动,书法老师们挥毫泼墨,一副副吉祥如意的春联铺满了创作现场,化作最真挚的新春祝福送到居民们手中。



雪天“照后”回访 温暖营商环境

本报讯(通讯员 王彬灿)为进一步优化营商环境,提升市场主体对登记注册工作的认可,淮南市市场监管局经开区分局窗口,秉承主动、用心、高效的理念,对新开办企业开展“照后回访”,零距离服务企业,面对面解决难题,切实为企业发展用心用力。

窗口是密切联系群众的桥梁和纽带,窗口服务好不好、能否真正解决问题,市场主体和办事群众感受最直接、最有发言权。日前,市市场监管局经开区分局窗口“雪中送炭”,继推进常态化开展企业回访工作,对“淮南经开教育管理有限公司”“安徽宗隆网络科技有限公司”“淮南市宏佰迪汽车销售服务有限公司”“安徽科宏生物科技有限公司”等多家企业进行回访。企业负责人表示:“窗口人员不仅照前服务好,照后刚办完业务没多久,就进行了回访帮扶,感到特别暖心,给你们点赞!”

回访既对服务态度、服务结果进行满意度调查,又主动征求企业群众对业务流程、审批改革的意见和建议,变“被动”受理问题为“主动”发现问题,通过回访,深入了解办事企业群众在业务办理过程中存在的堵点和难点。

通过企业回访,拉近了政企间距离,增强了群众的获得感和满意度。

“博爱送万家”岁寒情却深

本报讯(记者 李严)连日来,淮南市红十字会带领志愿者冒严寒、踏泥泞,从城区到乡村,走街串巷、进村入户看望慰问困难家庭、大病家庭、定点帮扶户、遗体器官捐献老志愿者和捐献者家属以及造血干细胞捐献者、优秀志愿者共计100余户,送上10余万元慰问金、慰问品及新春祝福。

据介绍,每年的红十字会“博爱送万家”活动,都有志愿者踊跃报名参加,今年的活动从1月28日开始至2月8日,一些没时间参加的志愿者则提前送来了款物。市道德模范邸维山捐出了10000元奖金;连续15年参加资助活动的“中国好人”张志敏因不能赶回淮南,提前转来5000元捐款,委托红十字会工作人员带给10户困难群众;“中国好人”史柯和郁梁提前送来了100袋爱心米;67岁的盲人志愿者、“安徽好人”聂道美又做了100多双爱心鞋委托市红十字会送给孤寡老人。

多日来,志愿者们跟随红十字会工作人员每天从早到晚一路奔波十几个小时,尽管市红十字会已准备了慰问金和慰问品,但有的志愿者看到困难家庭还是倾囊相助。在一位器官捐献者家庭看到



未成年的孩子和瘫痪的父亲生活艰难,志愿者刘富东当场掏出身上仅有的900元现金塞在孩子手里,并为孩子的未来出谋划策。带着3个孩子参加活动的志愿者魏灵儿特意让自家孩子为困难家庭的小朋友准备了礼物……一路上,满眼都是这些温暖的画面。

“参加这样的活动,我们虽然辛苦付出,但很受感动,收获很多。”一位志愿者颇为感慨。

捐万元奖金 道德模范邸维山兑现诺言

本报讯(记者 李严)2月7日,市红十字会志愿者、市道德模范邸维山将1万元奖金捐到市红十字会账户,圆了自己的心愿,再次兑现了“诚实守信道德模范”的诺言。

邸维山一直热心公益。2022年4月初,在我市疫情防控形势严峻的情况下,为了挽救外省一位急性白血病患者生命,正在乡村一线抗疫的邸维山不畏风险,坚持救人为先,独自逆行出征,被闭环转送到省立医院,顺利完成造血干细胞捐献,兑现了他生命的承诺。住院捐献期间,他还通过市红十字会捐赠4000元支援家乡抗击疫情。2023年,他又积极参加市县红十字会公益众

筹活动,多次捐款。参加造血干细胞捐献宣传动员,现身说法带动更多的人加入捐献行列。2023年市红十字会积极推报,邸维山被评为第八届淮南市道德模范诚实守信模范。获选后邸维山收到了1万元奖金,他第一时间联系市红十字会,表示要捐赠给需要帮助的人。

2月7日,邸维山利用参加市红十字会春节慰问造血干细胞捐献者活动之机,将1万元奖金全部捐出。

据了解,邸维山只是一名普通的基层公务员,一直住在农村父母家中,刚刚贷款买的房子,还有3个年幼的孩子需要抚养,但他说,“还有困难家庭比我更需要这笔奖金。”

过幸福年 姚祠村学子喜获爱心红包

本报讯(记者 苏国义 刘磊 摄影报道)春节来临,寿县隐贤镇姚祠村村头巷尾喜气洋洋,家家户户年味浓郁。在家中潜心学习的小杨,于除夕前收到了淮南日报社驻寿县隐贤镇姚祠村工作队送来的助学金大红包。新春佳节“红包”加持,小杨高兴得差点流下眼泪。

“我们受凤台康都商贸有限责任公司总经理周克虎委托,专门过来代他向你转交2000元助学金,让你过个幸福年。”淮南日报社驻寿县隐贤镇姚祠村工作队工作人员深情嘱咐小杨,“不要为上学费用发愁,这么多的好心人都在持续默默地支持你,你一定要努力学习勤勉上进,将来好好回报社会。”

据悉,周克虎连续多年通过捐款捐物的方式支持姚祠村脱贫攻坚、乡村振兴工作。他说自己也是吃过的农村娃,早年因家境不好,早早地就到外地务工养家。2014年,周克虎带着多年打工积攒下来的本钱返乡创业。靠着勤奋努力、诚信经营,他逐渐在凤台商圈扎下了根,创办了“康都商贸”,实现了规模发展。

公司发展壮大的同时,周克虎经常想起自己小时候在农村的那些苦日子。他说:“经济稍富裕后,



我常常想能不能帮别人一把。”想到做到,近些年,周克虎积极参与助力脱贫攻坚、乡村振兴等公益活动。

周克虎的热心付出得到了社会各界的广泛好评,他多次荣获县优秀企业家、捐资助学先进个人及“凤台好人”“淮南好人”等荣誉称号。周克虎常说:“个人的力量非常微小,但绝不能因善小而不为,希望有更多的爱心人士、爱心企业加入到社会公益事业中来,照亮需要帮助的人!”